
 

 

 

 

 

Αγαπητοί Διευθυντές και Γονείς,  

Η σωστή αποκομιδή των απορριμμάτων, η ενίσχυση της διαλογής στη πηγή και η υιοθέτηση 

των αρχών της κυκλικής οικονομίας, αποτελούν σταθερή προτεραιότητα στο έργο μας, 

κορωνίδα του οποίου αποτελεί το πρόγραμμα «ΚΑΝΘΑΡΟΣ».   

Πηγαίνοντας ένα βήμα μπροστά, ενισχύουμε την περιβαλλοντική γνώση στην πρωτοβάθμια 

εκπαίδευση, έτσι ώστε οι πολίτες του αύριο να λειτουργούν με σεβασμό στο περιβάλλον 

ξεκινώντας την εκπαίδευσή τους από σήμερα. Κάνουμε την Ανακύκλωση παιχνίδι μέσα στις 

αυλές των δημοτικών μας σχολείων, με το «Έξυπνο Σχολικό Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης» και 

καλλιεργούμε την ευγενή άμιλλα, με στόχο τη σωστή διαλογή των ανακυκλώσιμων υλικών. 

Πιο συγκεκριμένα, σε κάθε δημοτικό σχολείο του Δήμου Πειραιά, υπάρχουν έξυπνα 

ζυγιστικά συστήματα, τα οποία καταγράφουν σε πραγματικό χρόνο το βάρος των 

διαχωρισμένων ανακυκλώσιμων υλικών που απορρίπτουν οι μαθητές μας. Μέσα από μια 

ειδική διαδικτυακή εφαρμογή, παρακολουθούμε την επίδοση στην ανακύκλωση που 

παρουσιάζει κάθε σχολική μονάδα ξεχωριστά, καθώς και τη πρόοδο του σχολείου τους. Τα 

45 δημοτικά σχολεία του Δήμου μας, συναγωνίζονται μεταξύ τους για το ποιο θα 

συγκεντρώσει τη μεγαλύτερη ποσότητα, διαχωρισμένων ανακυκλώσιμων υλικών που 

μπαίνουν σε κάθε κάδο. Στη λήξη της σχολικής χρονιάς, τα σχολεία που θα έχουν τη καλύτερη 

επίδοση στην ανακύκλωση θα αναγνωριστούν δημόσια και θα επιβραβευτούν για το έργο 

των δασκάλων και των μαθητών του. 

Μέχρι στιγμής, από την έναρξη του προγράμματος τον Ιανουάριο του 2023, τα υλικά που 

έχουν συλλέξει οι μαθητές, ζυγίζουν περισσότερο από 14 τόνους. Εάν αναλογιστούμε ότι οι 

14 αυτοί τόνοι, χωρίς την κατάλληλη υποδομή και παρότρυνση για ανακύκλωση, θα 

κατέληγαν στη χωματερή, το συλλογικό αυτό κατόρθωμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό. 

Σημαντικό, όχι μόνο για το παρόν, αλλά κυρίως για το μέλλον της πόλης μας και την 

προστασία του φυσικού της περιβάλλοντος. Στόχος μας είναι όλα τα Δημοτικά σχολεία του 

δήμου μας να αγκαλιάσουν με ενθουσιασμό τη πρακτική της «Διαλογής στη Πηγή», 

ενθαρρύνοντας την αγάπη και το σεβασμό για το δημόσιο χώρο, είτε αυτός είναι το σχολείο, 

είτε μια παιδική χαρά, μια πλατεία, ένα πάρκο. Τα σχολεία που θα επιτύχουν τη μεγαλύτερη 

συγκέντρωση ανακυκλώσιμων υλικών σε κιλά, θα εξασφαλίσουν τη θέση τους στο βάθρο του 

Πρωταθλήματος και θα παραλάβουν τα βραβεία τους στο τέλος της σχολικής χρονιάς  στη 4η 

Γιορτή Ανακύκλωσης. 

 

 

 



Από 19/1/2024 όλες οι ζυγαριές θα έχουν ένδειξη μηδέν ως σημείο επανεκκίνησης των 

ζυγίσεων για την έναρξη του 2ου Σχολικού Πρωταθλήματος που θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 

22/1/2024. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση, μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία Καθαριότητας 

και Ανακύκλωσης στα τηλέφωνα 2144054620- 621-622-623-612, 2132022381-2 ή στην 

γραμμή εξυπηρέτησης δημότη για θέματα καθαριότητας στο 15110.  

Παναγιώτης Ρέππας 

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας-Ανακύκλωσης 


